

Naslov članka/Article:

Izvajanje usposabljanja za vožnjo kolesa in kolesarskih izpitov v osnovni šoli v času pouka na daljavo in ob povratku v šolo

Avtor/Author:

Dr. Nina Novak, mag. Marta Novak

DOI:

CC licenca



Priznanje avtorstva-Nekomercialno-Brez predelav



Razredni pouk št. 1/2021, letnik 23

ISSN 1408-7820

Izdal in založil: Zavod Republike Slovenije za šolstvo
Kraj in leto izdaje: Ljubljana, 2021

Spletna stran revije:

<https://www.zrss.si/strokovne-revije/razredni-pouk/>

Izvajanje usposabljanja za vožnjo kolesa in kolesarskih izpitov v osnovni šoli v času pouka na daljavo in ob povratku v šolo

Kako izvajamo usposabljanje za vožnjo kolesa in kolesarske izpite v drugem vzgojno-izobraževalnem obdobju?

Izhodišče za izvajanje usposabljanja za vožnjo kolesa in kolesarskih izpitov so naslednji dokumenti: *Koncept Usposabljanje za vožnjo kolesa in kolesarski izpiti v osnovni šoli*, *Zakon o voznikih (49. člen)* in *Pravilnik o normativih in standardih za izvajanje programa osnovne šole (37. člen)* ter *Pravilnik o normativih in standardih za izvajanje vzgojno-izobraževalnih programov za otroke s posebnimi potrebami (40. člen)*.

Učitelj izvaja usposabljanje za vožnjo kolesa in kolesarske izpite v okviru obveznega in razširjenega programa osnovne šole ter drugih aktivnosti. Ko učenec dopolni osem let, se starši skupaj z njim prostovoljno odločajo o opravljanju kolesarskega izpita. Učenec v programu usposabljanja pridobi: teoretična znanja s

pomočjo spletnega okolja Slovensko kolesarsko omrežje (SIO) Kolesar, spretnosti praktične vožnje s kolesom na poligonu in v javnem prometu. Programu usposabljanja sledi teoretični del kolesarskega izpita. Učenec je uspešen, ko v 75 odstotkih uspešno reši izpitne pole v SIO Kolesar. Uspešni učenci nadaljujejo s kolesarskim izpitom na poligonu in nato z vožnjo s kolesom v cestnem prometu.

Učitelj, ki v osnovni šoli usposablja otroke za vožnjo kolesa, sme spremljati največ pet otrok hkrati, če so drugi vozniki na to opozorjeni s predpisano prometno signalizacijo. Med opravljanjem kolesarskega izpita spremstvo ni potrebno, če so drugi vozniki na to opozorjeni s predpisano prometno signalizacijo. Uspešni učenci pridobijo kolesarsko izkaznico, kar dokazuje, da se lahko samostojno vključijo v cestni promet kot kolesarji.

Kolesarski izpit – teorija



Vir: Pixabay

V okviru projekta SIO 2020 smo pripravili nabor videov, ki si jih lahko ogledate in se tako lažje pripravite za kolesarski izpit.

Oprema kolesa in kolesarja



Prometna signalizacija 1. del



Prometna signalizacija 2. del



Prometna signalizacija 3. del



Slika 1: Kolesarski izpit – teorija (vir slike: <https://podpora.sio.si/kolesarski-izpit-teorija/>)



Kako izvajati usposabljanje za vožnjo kolesa in kolesarske izpite v času pouka na daljavo?

Učenec se v času pouka na daljavo uči teoretičnih vsebin s pomočjo SIO Kolesar, sklop Učne vsebine, simulacije testiranja kolesarjev (izpitne pole za vajo). Učenec se s pomočjo spletnega okolja uči teoretičnih vsebin in jih utrjuje. **V času pouka na daljavo učenec ne opravlja kolesarskega izpita iz teoretičnega znanja.**

Na področju praktičnega usposabljanja za vožnjo kolesa se učenec uči praktične vožnje na neprometnih površinah, pri čemer dokaže, da obvlada vožnjo s kolesom. Obvezna je uporaba čelade in tehnično brezhibno kolo. Učenec se lahko uči spretnostne vožnje s kolesom v cestnem prometu le v spremstvu staršev. Učitelj poda navodila staršem, kako spremljati praktično vožnjo pri otroku. Učenec beleži aktivnosti praktične vožnje in poroča učitelju preko različnih medijev (videoposnetek, fotografije, poročilo ...). **Usposabljanja za vožnjo kolesa in kolesarskega izpita na poligonu in vožnje v cestnem prometu učenec v času pouka na daljavo ne opravlja.**

Kako izvajati usposabljanje za vožnjo kolesa in kolesarske izpite ob povratku v šolo?

V okrožnici Ministrstva za izobraževanje, znanost in šport z dne, 20. 5. 2020, z naslovom Izvedba vzgojo-izobraževalnega dela v osnovni šoli v šolskem letu 2019/20 je zapisano: **»Šole, ki niso izvajale kolesarskega izpita za učence 5. razreda v tem šolskem letu, ga bodo za to generacijo učencev izvedle v prihodnjem šolskem letu.«** Iz navedenega izhaja, da je treba z učenci, ki v lanskem šolskem letu v 5. razredu niso izvedli kolesarskega izpita, to opraviti z generacijo, ki je v tem šolskem letu 2020/21 v 6. razredu, in sicer takoj ob vrnitvi v šolo. Hkrati pa šola izvaja usposabljanje za vožnjo kolesa in kolesarske izpite z generacijo učencev, ki letos obiskujejo 5. razred in do sedaj niso opravili kolesarskega izpita.

V okrožnici Ministrstva za izobraževanje, znanost in šport z dne, 11. 2. 2021, z naslovom Vzgojno-izobraževalno delo v osnovnih in glasbenih šolah od 15. 2. 2021 dalje je zapisano, da bo vzgojno-izobraževalno delo za vse učence od 4. do 9. razreda potekalo v prostorih šole

v normativno določenih oddelkih, da se upoštevajo preventivni ukrepi, in sicer da se praktični del prometne vzgoje za kolesarski izpit ne izvaja do preklica.

Kako?

- Ugotoviti, katere generacije učencev bodo to šolsko leto opravljale usposabljanje za vožnjo kolesa in kolesarske izpite. Pridobiti soglasje staršev in pripraviti seznam učencev.
- Načrtovati usposabljanje za vožnjo kolesa in kolesarski izpit glede na koncept Usposabljanje za vožnjo kolesa, veljavno zakonodajo in pravilnik ter na generacije učencev (učenci 5. in 6. razreda in drugi učenci, ki v preteklih letih niso bili uspešni).
- Preveriti, ugotoviti predznanja in spretnosti pri posameznem učencu.
- Organizirati in izvajati usposabljanje za vožnjo kolesa in kolesarski izpit do konca šolskega leta 2020/21.

Izvajalci usposabljanja za vožnjo kolesa in kolesarskih izpitov v osnovni šoli so učitelji, ki so se udeležili usposabljanj na dveh seminarjih z naslovom Usposabljanje učiteljev za izvajanje kolesarskih izpitov v osnovni šoli in Praktična vožnja in usposabljanje učiteljev za izvajanje kolesarskih izpitov v osnovni šoli.



Viri in literatura

Koncept Usposabljanje za vožnjo kolesa in kolesarski izpit. (2016.). Marta Novak (ur.). [Elektronski vir]. Pridobljeno s <https://www.zrss.si/digitalnaknjiznica/koncept-usposabljanja-za-varno-voznjo-kolesa/files/assets/basic-html/index.html#1>.

Pravilnik o normativih in standardih za izvajanje programa osnovne šole (2018). Uradni list RS, št. 24 (13. 4. 2018). Pridobljeno s <http://www.pisrs.si/Pis.web/pregledPredpisa?id=PRAV7973>.

Pravilnik o normativih in standardih za izvajanje vzgojno-izobraževalnih programov za otroke s posebnimi potrebami (2018). Uradni list RS, št. 24 (13. 4. 2018). Pridobljeno s <http://www.pisrs.si/Pis.web/pregledPredpisa?id=PRAV7972>.

Okrožnica Ministrstva za izobraževanje, znanost in šport (20. 5. 2020). *Izvedba vzgojo-izobraževalnega dela v osnovni šoli v šolskem letu 2019/20*, osebni arhiv avtorice.

Zakon o voznikih (2020). Uradni list RS, št. 139 (9. 10. 2020). Pridobljeno s <https://zakonodaja.com/zakon/zvoz/49-clen-pogoji-za-voznjo-koles-in-koles-s-pomoznim-motorjem>.